

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций (ООН) в 1954 году рекомендовала всем странам праздновать **Всемирный день детей** (Universal Children's Day) как день мирового братства и взаимопонимания детей, посвященный деятельности, направленной на обеспечение благополучия детей во всем мире. **Всемирный день ребенка отмечается ежегодно 20 ноября**. Дата празднования была выбрана не случайно, именно в этот день в 1959 году ассамблея ООН приняла Декларацию прав ребенка, ставшую основополагающим документом в решении вопросов о правах детей, а в 1989 году – Конвенцию о правах ребенка, которая увязывает права ребенка с правами и обязанностями родителей и других лиц, несущих ответственность за жизнь, развитие и защиту детей.

Всемирный день ребенка — праздник, направленный на привлечение внимания к проблемам детей и улучшение их уровня жизни. Ребенку для всестороннего и гармоничного развития личности необходимо расти в семейном окружении, атмосфере счастья, любви и взаимопонимания. Дети очень уязвимы, а потому нуждаются в особой защите и помощи. Как утверждал известный русский писатель Максим Горький, дети - живые цветы земли. Именно в них закладывается будущее нашей цивилизации.

Некоторые интересные демографические факты о детях Пермского края, приведены в новом выпуске **проекта** Территориального органа Федеральной службы государственной статистики (Пермьстата) **«Статистическая девятка»**.



**СТАТИСТИЧЕСКАЯ
ДЕВЯТКА**

О детях Пермского края

1. Число детей в возрасте 0-17 лет (по оценке численности населения на 1 января 2020 года) составляло 586 634 человек или 22,6% всего населения Пермского края. В сравнении с прошлым годом их численность несколько снизилась (на 0,2%).
2. В структуре детского населения на детей в возрастной группе 0-6 лет приходилось 40,7%, на 7-14-летних – 44,5% и 15-17-летние составляли 14,8%.
3. Гендерное распределение детей в возрасте 0-17 лет на начало 2020 года сложилось следующим образом: 300 564 мальчиков (51,2%) и 286 070 девочек (48,8%).

4. За 2019 год в Пермском крае родилось 26 617 детей, что меньше уровня предыдущего года на 9,9%. Традиционно мальчиков появилось на свет больше девочек (13 643 и 12 974 соответственно).

5. В целом по краю в 2019 году насчитывалось 157 детских поликлиник, отделений, кабинетов (самотоятельных и входящих в состав других организаций), оказывающих медицинскую помощь детскому населению. Число коек для детей в больничных организациях сократилось за год на 3,4% и составляло 2 549. Численность педиатров (включая неонатологов) зафиксирована на уровне 1 385 человек (снижение на 0,5%).

6. Заболеваемость детей по основным классам болезней с диагнозом, установленным впервые в жизни за 2019 год зафиксирована на уровне 1 152 697 случаев, или 48,0% от всех случаев заболеваемости (в 2018 году – 1 197 723 случая или 49,1%).

7. Из общего числа занимающихся физической культурой и спортом в 2019 году численность детей составляла 56,6% или 33 412 человек. Из них 25 277 детей занимались Олимпийскими видами спорта, в том числе: летними – 20 780 человек (82,2%), зимними – 4 497 человек (17,8%).

8. Наиболее многочисленными детскими секциями по видам спорта являлись: дзюдо, им занималось 3 402 человека, футбол – 2 873 человека, баскетбол – 2 755 человек, киокушинкай – 2 520 человек, легкая атлетика – 1 996 человек, лыжные гонки – 1 995 человек, самбо – 1 504 человека, волейбол – 1 408 человек, бокс – 1 370 человек, плавание – 1 217 человек, спортивная борьба – 1 083 человека.

9. Число детских оздоровительных учреждений в 2019 году в сравнении с предыдущим годом снизилось на 2,2% и составило 1 136 единиц, из которых 1 128 работали сезонно и 8 лагерей функционировало круглогодично. Стационарно расположенных лагерей в Пермском крае насчитывалось 1 108 единиц, палаточных – 28. Общая численность детей, отдохнувших в детских оздоровительных учреждениях за лето 2019 года, составила 110,8 тыс. человек.

Основной этап **Всероссийской переписи населения** пройдет с **1 по 30 апреля 2021 года**. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru).

2 декабря 2020 года будет опубликован следующий выпуск «Статистической девятки», приуроченный ко дню инвалида.